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Viale di Trastevere, 76/A 00153 - Roma 

urp@postacert.istruzione.it
Oggetto: Atto di diffida e messa in mora – utilizzo bonus docente per contratto al 31 agosto a.s. 2023/24
Il sottoscritto (C.F.) nato a    , il    , residente   ,   nel corso dell’a.s. 2023/24 ha stipulato un contratto di lavoro alle dipendenze del Ministero dell’Istruzione e del Merito fino al 31/08, scrive la presente al fine di rappresentare quanto segue

Premesso che
- il bonus docente è stato introdotto dall’art. 1, comma 121, della L. 107/2015 il quale ha previsto espressamente: “Al fine di sostenere la formazione continua dei docenti e di valorizzarne le competenze professionali, è istituita, nel rispetto del limite di spesa di cui al comma 123, la Carta elettronica per l'aggiornamento e la formazione del docente di ruolo delle istituzioni scolastiche di ogni ordine e grado;
- il DL 69/2023 “salva infrazioni” aveva esteso il beneficio del “bonus carta docente” anche ai docenti con incarico a tempo determinato fino al 31 agosto 2024.

- il sottoscritto, pertanto, in virtù delle disposizioni contenuto del DL 69/2023, ha ottenuto l’accredito nel c.d. “ borsellino elettronico” della somma pari ad € 500,00 da utilizzare nelle medesime modalità e tempistiche riconosciute ai docenti a tempo indeterminato. 

- tuttavia, successivamente alla scadenza del contratto di lavoro relativo all’a.s. 2023/24, accedendo nell’area riservata per generare il “buono elettronico” per l’acquisto di beni e servizi, notavo che l’importo accreditato non era più disponibile e il proprio “borsellino elettronico” risultava azzerato.

- pertanto, nonostante la previsione contenuta nel decreto “salva infrazioni”, non si è potuto concretamente utilizzare il bonus carta docente a differenza dei docenti a tempo indeterminato;
Considerato che

Il D.P.C.M. del 28/11/2016 ha disciplinato le modalità di assegnazione e di utilizzo della «Carta elettronica per l'aggiornamento e la formazione del docente.

In particolare il predetto decreto, al capo II art. 6 punto 6, ha previsto espressamente che “ Le somme non spese entro la conclusione dell'anno scolastico di riferimento sono rese disponibili nella Carta dell'anno scolastico successivo, in aggiunta alle risorse ordinariamente erogate”.

Pertanto, il sottoscritto, ha pieno diritto ad utilizzare la “carta docente” accreditata nel corso dell’a.s. 2023/24 anche nel corrente anno scolastico in virtù di quanto previsto dalla normativa di settore e di quanto riconosciuto ai docenti a tempo indeterminato;

Invito e diffido

La Vostra Amministrazione ad accreditare sul “borsellino elettronico” la carta docente dal valore pari ad € 500,00 o pari alla somma residua non ancora spesa nel corso dell’a.s. 2023/24 così da consentirne l’effettivo e concreto utilizzo, con espresso avvertimento che trascorsi 5 giorni dalla ricezione della presente in assenza di accoglimento della richiesta, perdurando tali comportamenti, verranno intraprese le opportune iniziative legali per la tutela dei propri diritti ed interessi senza ulteriore comunicazioni.

La presente valga, altresì, quale formale atto di messa in mora ai sensi e per gli effetti di legge nonché quale atto introduttivo di qualsivoglia termine di prescrizione e/o decadenza.

Salvo ed impregiudicato ogni diritto  
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